

# 湖南女博士炒股亏掉4套房后……

文 / 吕树

她是一名女博士，本想通过炒股致富，不想却一亏再亏，将半生奋斗积累下来的3套房和妹妹的1套房都亏了进去，还欠下小额贷款公司及其他亲友近200万元。为了自救，她不惜铤而走险，最终警方找到了她……

## 要强的女博士

今年3月12日，广东省佛山市禅城区看守所会见室里，两个女人隔着玻璃窗，手握电话听筒说着话，满脸泪水。

玻璃窗里边的女人叫闵华（化名），今年53岁，是中文专业的博士，广东省某高校中文系教授。玻璃窗外面的女人叫闵娟（化名），是闵华的妹妹。

闵华是湖南人，1963年出生，家境贫寒。1981年，18岁的闵华高中毕业考上了兰州大学中文系。毕业后，闵华回到湖南某高校任教。

两年后，闵华与河南大学签了委培合同，成了华中师范大学中文系的研究生。毕业后到河南大学中文系当了讲师。三年后，因为觉得当大学老师挣死工资没意思，闵华辞掉了在河南大学的工作。

这之后，闵华换了多个工



作。2001年7月，闵华已经38岁，仍然独身一人，她深深地感觉到自己有些力不从心。闵华决定考博，然后重新回到大学任教。经过半年多的准备，2002年3月，闵华以优异的成绩考取了北京某高校中文系博士研究生。2005年，闵华博士毕业后到广东佛山进入某大学中文系任教。

2005年秋天，她手里

的钱都拿出来，在佛山市南海区俊雅花园买了一套房子。当时，正是中国房价上涨阶段，闵华买下这套房子后不久，房价就快速上涨，闵华看到了商机。2008年春天，闵华又在佛山市南海区大沥镇大浩湖小区买了一套房子。至此，闵华一个单身女人在广东佛山拥有了两套房产。

## 炒股亏掉数百万元

2009年初，省吃俭用的闵华又攒够了10万元钱。有一天，闵华去参加一个饭局，朋友们聊起了理财。当时，全国的房价已有些看跌了，朋友中许多人在炒股，闵华听朋友说炒股挣钱快，就动心了。

饭局结束后的第二天，闵华去一家证券公司开了股票账户，并在开户当天买了两只朋友推荐的股票。让闵华想不到的是，她买的这两只股票一直在涨，没过两周，她10万元的本钱就挣了3万多元。

这么快、这么高的回报让闵华吃惊不小，她突然就爱上了股市。

闵华很重亲情，因为母亲在妹妹家，她从小又跟妹妹感情好，因此，闵华到佛山某大学工作后不久，就把妹妹一家和母亲接到了佛山，同时帮妹妹付了首付款，贷款38万元在佛山市南海区一个小区买了一套房。

妹妹家收入有限，自从贷款买了房子以后，妹妹和母亲压力都很大，闵华一直想尽快帮妹妹还上贷款。现在，闵华找到了快速挣钱的路子，她又有一套房在那里闲着，闵华

决定把俊雅花园那套房子卖掉。

俊雅花园那套房子卖掉后，闵华拿出38万元给妹妹，让她还掉了银行的贷款。闵华又还了些外债，最后，把手里的仅剩的10万元又投进了股市。

那段时间，闵华非常走运，她投进股市的这10万元，没多久，又挣了不少钱。到2009年7月，闵华股票账户上的钱已飙升到近50万元。这让闵华兴奋不已。

2009年7月末，闵华把大沥镇大浩湖的那套房子也卖掉了，卖房的钱一部分还了当初买房的贷款，剩下的全部进了股市，自己则去租房子住。

可是，接下来这几个月，她虽然累得要死，但股票账面上的钱不但不涨，反而减少了。这让闵华对股市产生了怀疑。

2010年5月，闵华从股市里拿出三十多万元，从中国邮政储蓄银行贷款90万元，在南海区和基花园买了一套房子。简单装修了一下之后，闵华住进了自己的房子。

这时的闵华心理有些失衡了，她和股市杠上了。她开始

自己选股票，寻找潜力股，不知不觉地开始追涨杀跌，犯了很多股民炒股的大忌而自己却毫不知情。到2012年8月，她在股市里赔了近100万元。

这时的闵华欲哭无泪，她不再想着能在股市里挣钱，她只想回本就好，可是看着账户里的不到40万块钱，她不知道哪一天能翻回100万。

这时，闵华想配资炒股做最后一搏。

她把股市里的钱拿出30万元，再找到一家小额贷款公司贷了20万元，手里就有了50万元。然后，她找到深圳市一家配资公司配资150万元，就有了200万元去炒股。

配资时签定的合同约定，每月闵华要给配资公司3%的利息；如果闵华的50万元赔掉20万元时，配资公司就强行平仓，收回所有的钱。

2012年9月，闵华配资仅仅过了一个月就遭遇股市大跌，她的股票几天之内就亏了二十多万元。配资公司立即对她的账户强行平仓，她的50万元血本无归了。

那些天里，闵华痛哭失声，她被债务深深地套牢了。

## 自救的路

因为债务多，又要还南海区和基花园的房贷，这之后的一段日子里，闵华基本上是以透支银行卡度日。她办了几张银行的信用卡，拆东墙补西墙，这个卡透支出的钱花掉了，再透支另一张卡将这张卡的透支额度补上。

闵华特别想摆脱这种日子，可是，这种日子就像长在她身上的牛皮癣，越抠越痒，却怎么也摆不掉。

2013年2月的一天，民生银行佛山分行的业务员到闵华的办公室推销信用卡。当时，闵华已有6张信用卡了，她本不想再办，可是，当她听说这张卡最多可以透支15万元时，她立马就办了。

拿到民生银行这张卡以后，闵华马上在网上联系到了两家可以非法套现的公司，付给对方1.2%的手续费后，这两家公司分别给她套现出99900元和50050元。

套现出这两笔钱后，生活的压力似乎轻了很多。但加上原来多张卡套现的钱，闵华每个月的还款额度已达到17000元，这可不是小数目。闵华就又想到了去股市里一搏。

2013年2月28日，闵华找到广发银行佛山分行，以装修房子的名义，向广发银行借款30万元。

拿到这笔钱后，闵华马上又去找了一家配资公司，加上从民生银行卡套现的10万元，共40万元，配资到160万元再次进了股市。

可是，这时的股市似乎是在和闵华作对。2013年6月，股市大跌，闵华的40万元又被平仓了。

40万元被强行平仓那晚，闵华躲在家里大哭不止，她连死的心都有了。

2013年9月，实在撑不下去了的闵华找到妹妹闵娟，想用闵娟的房子做抵押借款。闵娟本想拒绝，但想到这套房子大部分钱都是姐姐出的，姐姐一向对她这么好，而且姐姐从小到大都很优秀，便同意了。

闵娟以自己的房子做抵押，给

姐姐借到了30万元。这些借款利息非常高，并且要先行扣出利息。因此，闵华实际上只拿到了24.2万元。

闵华拿到这些钱后，马上用来还多张信用卡的透支额度，没出3天，这些钱就全花完了。

2013年10月，闵华所持有的8张信用卡均已透支信用额度。此时，闵华还欠小额贷款公司及亲友近200万元，他们都一齐向闵华讨债。闵华知道自己无法偿还，索性明确告知银行无法还清。

2014年1月14日，广发银行佛山分行将她告上法庭。

2014年9月15日，由于还不起月供，追债人又堵门要债，闵华把她在南海区和基花园的房子以138万元卖掉，还了邮政储蓄银行90万元贷款后，又还了一部分要得急的债务。剩下二十多万元，闵华本想用来还信用卡透支额，但想到要还的债太多了，这笔钱等于杯水车薪。因此，她又把这二十多万元投入到股市里，自己到中恒海晖小区租房住。

租房住下的第4天，即2014年9月19日，因为又有几家银行告她透支信用卡不还，闵华被公安机关刑事拘留。2014年9月30日，她被批准逮捕。

闵华被捕后，亲朋好友多方张罗为她还款。2014年11月，闵华被取保候审。2014年12月2日，闵华被一个债权人告上法庭，闵华的妹妹闵娟因为是担保人也一同被告上法庭。

2015年11月6日，闵华再次被捕。

今年1月11日，广东省佛山市禅城区人民法院对外通报了此案作出的一审宣判，认定闵华恶意透支的款项为24万元，并以犯信用卡诈骗罪，判处闵华有期徒刑五年，并处罚金。

目前，闵华已提出上诉。  
(本文版权归作者所有，未经允许，不得改编、转载、网摘，违者必究)

## ■资讯

### 湖南高院：未成年人涉毒违法犯罪呈逐年上升趋势

今日女报/凤网讯(记者 唐天喜 通讯员 曾妍)6月23日，湖南省高级人民法院发布依法打击毒品犯罪工作情况和10个典型案例。2015年，全省法院审结各类毒品犯罪案件7011件，同比增长32.48%；判决毒品犯罪分子8011人，同比增长27.72%。

近年来，湖南毒品犯罪呈现出一些新特点：容留吸毒犯罪持续高发；未成年人涉毒违法犯罪从2009年38人上升为2015年

的61人，呈逐年上升趋势；毒品引发的为获取吸毒所需资金而实施抢劫等犯罪的次生危害不断增大；新型合成毒品案件所占比例迅速上升；再犯罪人员、累犯比例较高。

湖南法院通过公开审判、组织旁听、庭审直播、以案说法、报道典型案例等多种方式，积极开展禁毒宣传教育活动。一年以来，全省法院开展禁毒宣传300余场次，宣传报道典型案件100余件。